Skuska A3 9.1.2004

Priklad 1 (20 b)
Velky obchodny dom si udrZuje databazu:

Tovar(IDT, nazov, kategoéria, cena)
KoS$ik(IDK, IDT, mnoZstvo)
Predaj(IDK, datum).

Tabulka Kosik reprezentuje jednotlivé nakupy, tabulka Predaj obsahuje Udaj o Case, kedy sa nakup
uskutoénil. Tabulka tovar obsahuje udaje o tovaroch.
Kde IDT je identifikator tovaru, IDK je identifikator nakupu. Atribaty nazov, kategéria, cena, mnozstvo,
datum maiju prirodzeny vyznam. NavySe predpokladame, Ze v databaze su zabudované aritmetické
predikaty ADD(x, y, z) & z = x + y (mOZete pouzivat aj rozdiely napr. x =z —y),
MULT(x, y, z) & z = x = y (pouzitefny aj pre podiely). A datumovy predikdt WEEKDAY (datum, der),
kde den je retazec (pondelok, utorok, ..., nedefla). Tento predikat je pravdivy datum je dany den.
Sformulujte nasledovné dotazy v datalégu, kalkule a algebre na:

a) Natovary (IDT, nazov, cena), ktoré sa predavaju iba v piatok.

b) Pre dany nakupny kosik spocitajte jeho cenu a vydelte z nej 19% DPH.

c) Dvojicu tovarov, ktora sa vyskytuje su€asne aspon v 20% vSetkych nakupov.

Priklad 2 (10b)
Dana je schéma S={A, B, C,D EF G}
Platia zavislosti: F={EF - ACD, ACD — BEF, AE - B, BF - C, C —» A}

Najdite minimalne pokrytie, vSetky kli¢e a upravte schému S do 3NF nelamaijlcej zavislosti a BCNF.
Pokuste sa vyhnut zbytoénej dekompozicii.

Uloha 3 (10b)

1. Definujte pojem referenc¢nej integrity.

2. Napiste v predikatovom kalkule podmienku, Ze v relacii R (x, y, z) plati:
multizavislost x —>> y.

3. Dokazte,?e R(x,y) a S (x, z) sa spajaju bezstratovo prave vtedy, ked plati:
x —>> y alebox —>> z.

4. Definujte pojmy nadklu¢ a klu¢.

5. Popiste algoritmus systematického generovania vSetkych klucov.

Uloha 4 (10b)

1. Zistite ¢&i je dany rozvrh legalny a sériovatefny.

T1 rlock a | unick a rlock ¢ | ulnck ¢
T2 wlock a | rlock b unick a unick b

T3 rlock b | unlckb rlock c | unlckc | rlocka| unick a
T4 wlocke | unick ¢

2. Popiste algoritmus vkladania do B - stromu.

Priklad 5 (10b)
Je potrebné kédovat dlhSie texty v abecede z piatich znakov, ktorych pravdepodobnosti vyskytu
nepozname:

1. Navrhnite vhodnu metédu kompresie.

2. Kompresujte slovo aababeaababced.

3. Porovnajte s kompresiou pomocou slovnika.




